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A pénzügyi expozé
Valamikor olyan boldog ország vol­

tunk, hogy a pénzügyminiszter parla­
menti beszédeit nem vettük — komo­
lyan. Olyan szálló ige-féle volt már ideben, 
hogy minden pénzügyminiszter kerék­
kötő, gáncsvető, krokodil-könnyeket siró- 
rivó szükséges valami a bársonyszékek 
birodalmában, akinek legfőbb dolga a 
budgé összeállítása, bemutatása és meg- 
szavaztatása. Ez ugyan mind nem ne­
héz dolog akkor, amikor állandóan fö­
lösleg mutatkozik a költségvetésben, 
ahogy az a régi jó világban megtörtént. 
S ha olykor-olykor csúszott is valami­
lyen hiba a számvetésbe, ha a kétszer­
kettő sehogysem akart több lenni a 
négynél, akkor egy három szakaszos kis 
törvényjavaslattal a házbérkrajcár, vagy 
a szeszadó fölemeléséről el volt intézve 
a kellemetlen differencia. Az egy-két 
milliónyi deficit. Ezért tartottuk a pénz­
ügyminisztert olyan ijesztgető mumus­
nak. akit sohasem vettünk — túlságos 
komolyan.

Ma azonban az egész ország lázas 
izgatottsággal lesi a pénzügyek legfőbb 
intézőjének ajka mozdulását s várja tőle 
azokat a kijelentéseket, amelyek az or­
szág talpraállásának és gazdasági erejé- , 
nek fokmérői. Ma nem sáfárja a nemzet j 
vagyonának a pénzügyminiszter, hanem 
úgyszólván megteremtője. Megteremtője 
azoknak a segélyforrásoknak, melyek 
a gazdasági élet vérkeringését vannak 
hivatva megindítani, hajtani és fenntar­
tani. Ma komolyan, halálos komolyan 
hallgatjuk a pénzügyminisztert s a vi­
lágért sem jutna eszünkbe, hogy moso­
lyogjunk parlamenti beszédén, amely 
szintén nem egyszerű beszéd többé, ha­
nem valóságos, messze kiható expozé.

Ebben a keddi expozéban olyan 
biztató, vigasztaló kijelentéseket hallot­
tunk, melyek jóleső reménységgel töl­
tenek el bennünket a felől, hogy a sú­
lyos adók, a nagy nemzeti áldozatok 
előbb-utóbb kivezetik hazánkat a nyo­
masztó pénzügyi válságból. Különösen 
megnyugtató a pénzügyminiszternek ama 
kijelentése, hogy nem gondol az állami 
tisztviselők embertelen utcára dobására, 
nem gondol az állami kulturintézetek 
magánkézbeadására, nem gondol tömén­
telen papírpénz kibocsájtására, hanem 
igenis gondol a 10 milliárdos deficitnek 
a hadinyereségből és az igazságos va- 
gyondézsmából való fedezésére. Szóval 
olyan reális pénzügyi műveletekre, me- 1 
lyek, ha nem találnak is egyforma meg­
értésre az országban, de feltétlenül el­
hozzák, valóra váltják Csonkamagyar- 
ország talpraállását és meggyógyulását.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 

Felelős főszerkesztő: Dr Komléssy Imre

Ez a pénzügyi expozé még azt is 1 
tartalmazza, hogy takarékoskodnunk, oko- I 
san gazdálkodnunk kell nemcsak a köz, 
hanem a magánéletben is. Minden ga­
ras, melyet fényüzési, könnyen nélkülöz­
hető cikkeken megtakarítunk, javítja az 
állam pénzének vásárló erejét s vele 
egyetemben javítja az egyesek jólétének 
és boldogulásának alapföltételét is. És i 
szinte fölemel, büszkévé, dacossá tesz

A honvédelmi miniszter válasza
A nem. etyy ülés mai ülése

Budapest. szeptember 15. (N. St. tef. jel) 
Rakovszky István elnök negyed 11 órakor nyi­
totta meg a nemzetgyűlés mai Ülését. Felol­
vassák az interpellációs könyvet, amelybe 9-én 
jegyeztek be interpellációt Az interpellációkra 
fél egy órakor térnek át. Elnök bejelenti, hogy 
Tomcsányi Vilmos és Sréter István miniszterek 
ma fognak válaszolni a Heltai ügyben hozzá­
juk intézett interpellációra. — Korányi Frigyes 
pénzügyminiszter bejelenti, hogy tegnap egy 
táviratot olvasott fel. Tegnap az illető képvi­
selő megjelent nála és Rakovszky elnöknél is 
kimagyarázta magát, hogy a táviratot mint 
privát ember adta fel, ö nem lát semmi okot 
sem fennforogni, hogy ezt az ügyet tovább 
folytassák. A Ház ezt tudomásul veszi. Ezután 
áttérnek az illetékekről szóló törvényjavaslat 
részletes tárgyalására.

A tőzsde illetékről szóló szakasznál Gaál 
Gaszton módosítást indítványoz, amit a Ház 
elvet. Ugyancsak elvetette a Ház Gaál Gasz- 
tonnak azt a módosítását is, hogy a tőzsde 
illetéket egy ezrelékről 5 százalékra emeljék fel. 
Ezután Schandl Károy a közoktatásügyi bi­
zottság jelentését terjeszti be, amiuíán az elnök 
napirendi javaslatot tesz.

Utána Sréter István honvédelmi miniszter 
válaszol Fangler Béla interpellációjára. Kijelenti, 
hogy Jánosi Andor hírlapíró egy lázitó cikk 
miatt lett letartóztatva. Vizsgálati fogsága alatt 
megjelent nála két ügyvéd, akik rábírták, hogy 
tegyen hamis vallomást a Tisza ügyben. Vala­
hogy kiszabadult a fogságból és Bécsbe sző. 
kött. Helfait a katonaság küldte ki Bécsbe, 
hogy egy terhelő vallomást megszerezzen s ki- { 
séretében a Prónay különítményből volt egy 
tiszt. Meg is érkeztek Bécsbe, ahol Heitai érint- ; 
kezésbe lépett a Habsburg kávéházban székelő ; 
kommunistákkal, akiknek azt is elárulta, hogy < 
Budapestről a katonai hatóságok azért küldték , 
ki Becsbe, hogy Göndör Ferencet magával . 
hozza Budapestre.

Mikor az illető tiszt rájött erre, hirtelen ; 
visszautazott s mikor újra kiakart menni j 
Becsbe, hogy most Heltait vigye vissza magá- ■ 
val, a határon felmutatták neki az „Ember“ 
cimü lapot, amelyben részletesen le volt írva 
az ügy. Figyelmeztették a tisztet, hogy vigyáz­
zon, letartóztatják Bécsbemj

Levelet irt most Polónyi Dezsőnek, hogy 1 
a hadosztály bíróságnál történt összes szabály­
talanságokat adja be Írásban. Ö meg fog vizs­
gálni mindent. Elrendeli a vizsgálatot mind­
azon katonai személyek ellen, akiiéi az „Ember“ 
megen lit. Intézkedés történt, hogy a jövőben a 
határátlépésekre szolgáló igazolványokat csak 
illetékes egyéneknek adják ki. Rámutat arra, 
hogy ez az egész támadás annak a hajszának 
egy láncs eme, amely megindult ellene. Ha 
nincsenek megelégedve avval a vizsgálattal,
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bennünket az a kijelentés, hogy az or­
szág azon az utón, melyet a pénzügyi 
expozé mutat neki, mathematikai pon­
tossággal jut el a teljes gazdasági fel­
épüléshez és dacára a sötététlátók és 
ravaszon számítók rémhirterjesztő törek­
véseinek, teljes bizonyossággal elkerüli 
az államcsődöt és gazdasági összeomlást.

A jelek arra vallanak, hogy a pénz­
ügyek intézése jó kezekben van letéve.

amit ő indit, ő felveti a bizalmi kérdést. (Taps 
és éljenzés.) (Erekyék kiabálják, hogy: mond­
jon le!)

Ezután Totncsányi Vilmos igazságügy­
miniszter szólal fel. János Andort egy Kassái 
megjelent lázitó cikke miatt tartóztatták le. Az 
ügyészségen tévedésből kifolyólag szabadon 
engedték. János akkoron elutazott Budapest­
ről, mire újra leakarták tartóztatni. Dapsi Já­
nos detektív ellen szintén vizsgálat van folya­
matban, hamis tanuzásra való rábeszélés mi­
att. Kéri válasza tudomásul vételét.

Fangler Béla válaszában Heltairól beszél, 
akit a forradalom szennye vetett fel. Majd a 
pozsonyi szerepléséről beszél, ami mindenki 
előtt ismeretes. — Ha a honvédelmi miniszter 
nem tudja megvédeni a jogrendet, hagyja el a 
helyéé, (Közbekiáltások : Éljen Sréter I)

Erűién nagy zajban folytatja beszédét, 
(a kisgazdák állandóan közbeszólnak: Puccs 
rendezői) Nagy zajban fejezi be Fangler a 
beszédét. Ezután Berky Gyula személyes kér­
désben szólal fel, amiután a Ház tudomásul 
veszi a miniszterek válaszát.

Ereky Kárcly szintén személyes kérdésben 
szólal fel, majd áttérnek az interpellációkra.

Az interpellációt bejegyzett képviselők 
legtöbbje nem volt je’en, egyedül Mahunka 
Imre mondja el interpellációját. Ezzel az ülés 
egynegyed 3 órakcr végei éit.

Elitélték Tisza gyilkosait
— Két halálos Ítélet —

Budapest, szcpt. 15. (N. St. tel. jel.) Ma 
hirdette ki Tisza István gróf gyilkosainak bün- 
pörében a hadosztálybiióság az ítéletet. Már 
reggel 9 órakor zrufóivá volt a tárgyalási te­
rem előkelő közönséggel, főkép a Tisza-csa­
ládhoz tartozókkal és politikusokkal, valamint 
jelen volt a nagy pernek minden tanúja.

Pontban ÍO órakor lépett a tárgyaló­
terembe Zoltán László huszárezredes, elnök. 
A véd ottakat bevezetteti, majd kijelenti, hopy 
ki fogják hirdetni az ítéletet. A jegyző főhad­
nagy felolvassa az ítéletet:

— A magyar állam nevében! A hadosz- 
lálybiróság a tettestársi minőségben elkövetett 
felbérelt gyilkossággal vádolt Hüttner Sándor, 
ugyancsak tettestárs! minőségben elkövetett 
felbérelt gyikosséggal és szökéssel vádolt Stany- 
kovszky Tibor, valamint tettestársként elköve­
tett felbérelt gyikossággal és súlyos testisértés- 
se! vádolt ifjabb Dobó István, valamint a K. 
B. T. 413. szakaszába ütköző szökéssel vádolt 
Vágó Wilhelm Jenő bűnügyében a vád és vé­
delem tanúinak meghallgatása után a követ­
kező Ítéletet hozta:

— A magyar királyi hadosztályt Íróság 
bűnösnek mondja ki Hüttner Sándor volt tény-
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leges főhadnagyot a K B. P. szakaszába Üt­
köző tettes társi minőségben elkövetett egy 
rendbeli felbérelt gyilkosság bűntettében, amit 
az által követett el, hogy 1918. október 31-én 
több társával gróf Tisza István Hermina-uti 
villájában fegyveresen behatolva, őrt állott, 
mialatt társai, Kéri Pál előzetes felszólítására, 
előre megbeszélt terv szerint gró! Tisza Istvánt 
puskalövésekkel megölték, másodszor Sztany- 
kovszky Tibor cs. és kir. volt 65. gyalogezred­
beli tartalékos zászlóst háború idején tényle­
ges állományban elkövetett szökés, és tettes­
társ! minőségben elkövetett felbérelt gyilkosság 
bűntettében, amit az által követett el, hogy 
1918. október 31-én több társával együtt gróf 
Tisza István Hermina úti nyaralójába fegyve­
resen behatolva, őrt állott, mialatt társai Kéri 
Pál előzetes felszólítására, előre megbeszélt 
terv szerint gróf Tisza Istvánt több puskalö­
véssel megölték, harmadszor ifjabb Dobó Ist­
ván volt cs. és kir. haditergerészeti szakasz­
vezetőt tettes-társi minőségben elkövetett fel­
bérelt gyilkosság büntette címén, amit az által 
követett el, hogy 1918. október hú 31-rn több 
társával Tisza látván gróf Heimina-uti nyara­
lójába fegyveresen behatolva, gróf Tisza Ist­
vánt rövid szóváltás és azon felszólítás után, 
hogy kezéből a fegyvert tegye le, katonai lő­
fegyverrel ráirányzott lövéssel megölte és sú­
lyos testi sértés bűntettében, mivel a gyilkos­
ság alkalmával katonai lőfegyverből irányított 
lövésekkel Almássy Denise grófnőt su'yosan 
megsebesítette és negyedsier Vágó- Wilheim 
Jenő volt cs. és kir. 33. gyalogezredbeli nép 
felkelőt a K. B. K. 413. paragrafusába ütköző 
szökés bűntettében, mert háború idején, csa­
pattestét elhagyta azért, hogy magát a katonai 
szolgálat alól kivonja és Budapestre jött, ahol 
résztvett a forradalmi mozgalmakban.

Ezért Dobó Istvánt összes katonai kitün­
tetéseitől való megfosztásra, a hadseregből való 
kicsapásra s kötéláltali halálra,

Sztanyszkovszky Tibor tartalékos zász’óst 
rangjáról való lefokozásra, összes kitüntetéseitől 
való megfosztásra a hadseregből való kicsapásra 
és köiéláltali halálra,

Hüttner Sándort tiszti rangjától való meg­
fosztásra, a hadseregből való kizárásra, kitün­
tetéseinek elvesztésére és 15 évi súlyos börtönre 
minden év október 31-én sötét zárkával sú­
lyosbítva, negyedszer

Vágó- Wilheim Jenőt 3 hónapi súlyos 
börtönre ítélte, amit a vizsgálati fogsággal ki 
töltöttnek vett a bíróság. A bíróság ítéletében 
kimondje, hogy a halálbüntetést először Sztan- 
szkovszkyn, azután Dobón kell végrehajtani.

Ezután a hosszú indokolást olvasták fel. 
Az indokolás kimondja, hogy Tisza István gróf 
élete ellen ekövetett merénylet több mint kö­
zönséges gyilkosság, mert Tisza István meg­
ölésével a nemzet életerejét vágták ketté.
"X .. ...............—------ 'SsEtE:

Városi közgyűlés
Hubert Ottó főispán beiktatása

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
szerdán délelőtt tartotta meg e havi rendes 
közgyűlését, melyen újra beiktatta Hubert 
Ottót, akit a kormányzó a város törvényes és 
alkotmányos főispánjává nevezett ki. Az eskü­
tétel aktusát ünnepélyesebbé telte az a körül­
mény is, hogy a közgyűlésből a bizottsági 
tagok előbb a Nagytemplomba mentek és részt 
vettek a Debrecenben időző skót misszió által 
rendezett ünnepélyes istentiszteleten.

Az eskütétel keresetlenül egyszerű volt, 
méltó a mai komor, nehéz időkhöz, amikor 
felesleges minden hangos cécó és lakmározás, 
mert minden pillanatot komoly munkára kell 
felhasználni.

Dicsőfi József emléke
Fél 11 óra után nyitotta meg a közgyű­

lést Csóka Samu h. polgármester. Meleg sza­
vakkal parentálta el az elhunyt Dicsőfi József 
ref. lelkészt, bizottsági tagot, akinek ‘ emlékét 
jegyzőkönyvileg megörökíteni javasolta azzal, 
hogy a törvényhatóság jegyzőkönyvileg fejezze 
ki részvétét a gyászoló családiak.

Az interpelláció
Az indítvány elfogadása és a polgármes­

teri jelentés tudomásulvétele után dr Komlóssy 
Imre bizottsági tag indokolta meg Írásban be­
nyújtott interpellációját. Rámutat a városi ház­
tartás szomorú állapotára, melyek uj jövedelmi 
források {nyitását tették szükségessé. Még a 
szerencsétlen vagonlakóktól is városi bélyeget 

I szedtek, mikor lakásért folyamodtak. Minden 
alkalmat meg kell ragadni, hogy a város jöve­
delmeit szaporítsák. Erre módot adott a föld­
haszonbéreket emelő miniszteri rendelet, azon­
ban az emelés feltűnően kiesi, az egykori és 

I mai földhozam mellett nevetségesen csekély, 
I hiszen az egykor 4—6 filléres tojás is 3—4 

korona már. Előre becsájtja, hogy adatai csak 
visszamenőleg vonatkoznak a haszonbéremelésre. 
Adatait nem célzatosan szedte össze. Tudja 

• azt is, hogy a város földjei mindig kevesebbet 
i jövedelmeznek, mint a magánosok birtokai, de 
i azt sehogy sem tudja megérteni, hogy miért 
I mulasztották el az igazolási határidőt, mikor a 
’ bejelentés csupán blanletfaszerü volt. Több 
! eseiet sorol fel, amikor alaki hiba miatt utasí­

tották vissza a város megkeresését. Ez kétség- 
í kívül mulasztás következménye. Elve az, hogy 

mihelyt közvagyonról van szó, a legmesszebb- 
I merő módon óvják meg az adózók érdekeit, 
i ilyen esetben pedig a független bírósághoz 

menjenek, mert csak úgy mentesül a hatóság 
i azon vádtól és gyanúsítástól, hogy az adózók 

rovására enyhén járt el.
Az interpelláció felolvasása után Csóka 

Samu főjegyző nyomban válaszol. A város 
mindig árverésen adja ki földjeit, de sokkal 
kevesebb haszonbért ér el, mint a magánbir­
tokosok. A város bérlőivel szemben a méltá­
nyosság álláspontjára helyezkedett és megegye­
zés alapján emelte a haszonbéreket. Akkor 
azonban még nem volt 500 koronás búzaár. 
Az uj miniszteri rendelet módot fog majd 
nyújtani a haszonbérek újabb emelésére. Kéri 
előzetes valasza tudomásul vételét.

Ezután dr Miszti Károly tb. jegyző igye­
kezett mentegetni a tanács eljárását azzal, hogy 
csak 30 napi idő állott rendelkezésre és az 
oláh megszállás miatt nem lehetett több bér­
lővel érintkezni. Különben is tudomása szerint 
csak két ítéletet hozott a törvényszék haszon­
bérleti ügyekben. Komlóssy Imre dr nyomban 
válaszolt, és nyomban felsorolt még néhány 

; esetet. Viharos derültséget kelteit az a meg- 
I jegyzése, hogy a tb. aljegyző ne próbáljon 

misztifikálni. Csóka Samu főjegyző újabb fel- 
i szólalásában hangsúlyozta, hogy méltányosan 
■ és kíméletesen igyekeztek eljárni a bérlőkkel 
i szemben és meghallgatták erre vonatkozólag a 

gazdasági bizottság véleményét.
A közgyűlés természetesen tudomásul vette 

: a főjegyző válaszát, az interpelláló azonban 
nem vette tudomásul és pedig annyival ke 
vésbbé, minthogy egyes kérdésekre és pedig 
éppen a legfontosabbakra, a válasz nem is tér 
jeszkedett ki.

Hubert Ottó esküje 
Ezután három tagú küldöttség (dr Fráter 

Imre, Szent Királyi Tivadar és Horváth András) 
I hívta a terembe Hubert Oltó főispáné, akit meg­

jelenésekor éljenzéssel fogadtak. A főjegyző fel­
hívására a főispán letette a hivatali esküt, mely­
nek megtörténte után a tisztikar részéről Csóka 
Sámuel főjegyző, a törvényhatósági bizottság 
részéről pedig dr Tervey Tamás üdvözölte me­
leg szavakkal. Az üdvözlésekre Hubert Ottó 
főispán a következő beszéddel válaszolt:

Mélyen tisztelt közgyűlés I
Rövid idő eltelte után most másodszor 

részesülök abban a szerencsében, hogy Deb­
recen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága 
előtt esküt teszek Magyarország alkotmánya, 
törvényei és törvényes szokásai megtartására.

Főispáni kinevezésemet megelőzőleg ha­
tásköröm a kivételes hatalom gyakorlásáról 
szóló törvényen alapult s a kivételes hatalommal 
fel is vpltam ruházva mind arra nézve amit vá­
rosunk érdekében fenni jónak láttam.

Nyitott lapon áll a m. t. közgyűlés előtt 
mindaz, amit kormánybiztosi minőségemben 
tettem s amelyeknek a hagyományon kívül il­
letékes bírói csakis önök lehetnek. Bár az idő 
rövidsége miatt sokat nem is tehettem, de azt 
Önöknek mint elfogulatlan bírálóknak meg kel­
lett állapítanak, hogy céljaim elérésénél a reám
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ruházott kivételes hatalommal élni nem kíván­
tam És pedig nem kívántam élni azért, mert 
Debrecen város történelmi múltjával és a tör- 

I vényhatóság méltóságával csak azt tartottam 
összeegyeztethetőnek, ami a rendesen alkal­
mazható törvények korlátái között megtehető.

Mélyen tisztelt közgyűlési Előző beikta­
tásom alkalmával jeleztem álláspontomat, je­
leztem azokat az elveket, amelyeknek alapján 
működésemet megkezdettem s azt a célt, ame­
lyet a kormány tagjaival egyetértve kitűztem 
Debrecen város mikénti haladásának irányául. 
Ezek voltak: a megalkuvás nélküli keresztyén 
és nemzeti alap, a város anyagi helyzetének 
orvoslása, a kis emberek szociális védelme s 
Debrecennek mint a tiszántul fővárosának a

• jövő küzdelmei szempontján ól kulturális gaz 
dasági és erőhalalmi tényezőként a legmesz-

j szebbmenö kifejlesztése.
Ezek az irányelvek azóta mit sem vál­

toztak. Ugyanazok maradtak sőt a szorosan 
vett keresztyén és nemzeti alap intézményes 
biztosítékainak törvénybe iktatása már kezdetét 

; is vette s az fokozatosan folytattatni is fog.
Ezzel, valamint az anyagi helyzet orvos­

lása és Debrecen jövő fejlődésének irányitásá- 
: val e’választhafatlan kapcsolatban áll ez a ja­

vaslat, amellyel rövid idő múlva foglalkozni 
fog a törvényhozás s amely hivatva lesz a vi­
déki törvénynatóságok berendezését a változott 
idők szellemének megfelelően gyökeresen át­
alakítani.

Mélyen tisztelt közgyűlés I Hiába való 
azonban a legjobb törvény, hiába való minden 
jogszabály, minden rendelkezés, ha ezek végre­
hajtásánál nincs meg a lelki összhang, az a 
meggyőzödésszerü célzat, ameiy kell ahoz, hogy 
az együtt foglalkozók az ugyanegy törvény 
végrehajtásánál együtt közreműködők a törvényt 
a jogszabályokat, a köz érdekében jól és üdvö­
sen alkalmazzák.

Most amidőn hálatelt szívvel köszönöm 
meg a közgyűlés mélyen tisztelt szónokának s 
a polgármester helyettes ur ö Nagyságának 
hozzám intézett üdvözlő szavait, mint Debrecen 
sz. kir. város első különálló alkotmányos fő­
ispánja ígérem a törvényhatóságnak, hogy min­
den igyekezetem, minden törekvésem, amelyet 
mint a kormány megbízottjának a törvények 
végrehajtásánál kifejteni kötelességemben áll, 
oda fog irányulni, hogy a törvények alkalma­
zói közölt meg legyen az együtt érzés, a lelki 
összhang abban az irányban, hogy minden hi­
vatali intézkedésük a köz javát, Debrecen város 
és polgárainak jól felfogott érdekeit s ezekkel 
kapcsolatban Csonka-Magyarországnak kiépí­
tését és felvirágoztatását szolgálja.

Úgy legyen !
Feliratok, leiratok

Az éljenzéssel fogadott főispáni székfog­
laló beszéd után folytatták a tárgysorozat tár­
gyalását. Elhatározták, hogy feliratilag üdvözlik 
nagyatádi Szabó Istvánt földmivelési és dr Vass 
Józsefet közélelmezési miniszterré történt kine­
vezése alkalmából.

Tudomásul vették a belügyminiszter leiratát, 
hogy folyó évre a várostulajdonl képező épü­
letek kéményseprési munkáira özv. Morvay Só- 
térnéval kötött szerződés' a város. Tervey Tamás dr 
Pegjegyzi, hogy a városi tanács törvénytelenül 
járt e>, mikor a házikezclésbevételt kimondta 
és arra nem jogosítottaknak adta a kémény­
seprést vállalatba Tudomásul vették, hogy a 
kormány a városi bélyegilletékről alkotott sza- 
bályrendele el nem hagvta jóvá, csupán a pezsgő 
és habzó bor megadóztatását.

Elhatározták, hogy a Szikigyakor nevű
• városi birtokot október 1 tői nyilvános árveré­

sen bérbe adják. Tudomásul vették a msgyar- 
román összekötő hivatalnak a megszállás alatt

! történt létesítését és megszüntetését. Néhány, 
‘ kisebb ház árverésének eredményét jóváhagyták. 

Az alföldi „Gaea“ bőr, szőrme és gyapjú fel­
dolgozó és értékesítő r. t részvényeiből 10,000 
kor. ínéküt jegyeztek. Felemelték az építési 
szabályrendeletben megállapított engedélyezést 

I és e jarási dijakat. Jóváhagyták a köztisztasági 
vállalat részére engedélyezett 240 000 kor. be­
ruházási hitelt és 100,000 forgótőke engedé­
lyezését. Megszavazták a hortobágyi állatorvosi 
lakás rendbehozatalára szükséges 35,000 kor. 
póthitelt. Ekli József kifogásolta, hogy a javí­
tásokat mért nem eszközölték idejében, mikor 
8.000 ko.onáböl kitelt volna a munka.
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Az erdők és a tűzifa ügye
Elfogadták a város erdeiből kitermelt fa 

árának újabb megállapítására vonatkozó javas­
latot, azonban a faelosztó kormánybiztos állal 
követelt elosztás ellen dr Komlóssy Imre indít­
ványára egyhangúlag elhatározták, hogy felír­
nak a kormányhoz. Ekli József szóvátette a 
részes fakitermeléssel űzött visszaéléseket. Tud 
két alakról, akik meggazdagodtak belőle. 
Semmi szükség arra, hogy a közvetítő kiuzso- 
rázza a munkást és a szükségben levő vásárlót. 
Aján'ja az adóügyi tanácsnoknak, hogy alapo­
san tegye rájuk az adókulcsot 1 (Derültség.) 
•atay József a kertségi lakotok részére is kéri 
kiterjeszteni a polgári failletményt.

’ Ifjú Balogh Istvánt, Komlóssy Imrét és 
Serly Gurztávot egyhangúlag beválasztották a 
siketnémákat gyámolitó egyesület igazgatótaná­
csába. Majd Komlóssy Dezső indítványára a 
zenedd tandijat 600 koronára emelték föl, 
azonban a tandíjkedvezmény szigorán eny- 
ki'ettek.

Ezután az idő előhaladotlságára tekintet ei 
a főispán a közgyűlés folytatását csütörtök d. 
e. 9 órára halasztotta.

HÍREK
Furcsa Htok 

pattant ki a nemzetgyűlés tegnapi ülésén, 
furcsa és módfelett elszomoritó. Eddig csak 
azt tudtak, hogy a nemzetgyűlésbe fölös szóm 
mai kerültek olyan emberek, akiket nem az 
odavalóság, hanem a politika forgataga sód 
rótt a dunaparti íündérpalota felé, tegnap óta 
azonban azt is tudjuk, hogy még olyan hon 
atya is „képvisel“ ott, aki nem átall az üzér­
kedő és árdrágító zsidók olcsó és dicstelen ba 
bárjaira pályázni, s rémhírterjesztéssel foglal­
kozni. Aki lelkiismeretével összeegyeztethetőnek 
tartja, hogy országos fontosságú államkor- 
mányzati tervek után kutasson és szimatoljon, 
nemes hivatásának előnyeit bu ás anyagi ha­
szon megszerzésére kamatoztassa . . . Rettene­
tesen mély erkölcsi eltévelyedést és példátlanul 
korrupt életfelfogást árul el ez a furcsa titok, 
melyről Korányi pénzügyminiszter rántotta le a 
leplet s megérdemli, hogy a megtorlás eszkö­
zeiben szigorú és kíméletlen mérték alkalmaz­
tassák Hinni szeretnék, hogy az összeférhetet 
lensegi bizottság nemcsak mandátumától fosztja 
meg a bizalomra méltatlan „honatyát,’ hanem 
büntető igazságszolgáltatás kezére is adja.

— Skót misszió a Nagytemplomban. A 
városunkba érkézéit skót misszió részvételével 
szerdán délelőtt 9 órakor a Nagytemplomban 
ünnepélyes istentisztelet volt, melyen az egy­
házi méltóságokon kivül részt vettek felekezeti 
lülönbség nélkül a városi törvényhatósági bi 
zottság tagjai is. Az ünnepi Istentiszteletet az 
énekkar a Szózat két első verrszakának elének- 
lésével nyitotta meg, majd a debreceni lelkész­
kar patriarchája, Könyves Tóth Kálmán mondott 
gyönyörű fohászt, utána pedig a skót misszió 
három küldöttje közül rev. John Flemming 
edinburghi lelkész mondott beszédet, melynek 
Keretében beszámolt a Lausanne ban tartott ref. 
szövetséges egyházak világkongresszusáról, ér­
dekesen hasonlítván Debreceni nem Rómához, 
hanem a skót Edinburghoz. Angol nyelvű be­
szédének minden mondatát magyarul is tol­
mácsolta kísérője. Közének (Dicséret, dicsőség) 
eiéireklése után az énekkar a Hymnuszszal fe­
jezte be az istentiszteletet, mely után a misszió 
tagjai megtekintették az ősi kollégiumot.

—- Előadás a skót-magyar nyelvrokonság­
ról. Ma délután 4 órakor tartja meg Rose ta­
nár az Erdélyi Magyar Székely Szövetség meg­
bízásából Skót Magyar nyelvrokonság cimü 
szabadelőadását. Az előadás iránt oly általános 
az érdeklődés, hogy a Vármegyeház díszterme 
valószínűleg még kicsiny is lesz a hallgatóság 
Befogadására. A köztisztviselők (tanárok, taní­
tók, Közhivatalnokok) valamint katonatisztek az 
összes helyekre féláru belépti jegyeket kapnak, 
amelyet délután 3 órától fogva a Vármegye­
házban felállított pénztái nát válthatnak ki.

— A Katholikus Népszövetség foiyó hó 
!9-én vasárnap tartja e’ső népszerű előadását 
a róm. kath. gimnázium tornatermében, melyre 
a vezetőség a tagokat és érdeklődőket tiszte­
id tel meghívja. Belépti díj nincsen.

— Vakmerő rablógyilkosság a fővárosban. 
Budapestről jelentik: Tegnap, kedden délután 
Weisz Manfréd bárónak Lendvay-utca 13. sz. 
alatti lakásában rablógyilkosság történt. Weisz 
Manfréd házmesterét, Szabó Ferencet felküldte 
az emefeti ruhatárba egy értékes szőnyegért. 
Miután a házmester hosszú idő múltán sem 
jött le, ő maga is felment feleségével az eme­
letre, mikor szembe velük lerohant egy feldúlt 
arcú fiatalember revolverrel a kezében és rá­
juk fogva kiáltotta : Takarodjatok, mert lelőlek 
benneteket — s azzal elrohant. Üldözőbe vet­
ték, azonban sikertelenül. Mikor felmentek az 
emeleten levő ruhatárba, ott találták Szabó 
Ferencet holtan, mellette egy bőrönd tele ru­
hával, amit a gyilkos magával akart vinni, de 
ebben zavarta meg a házmester. A detektívek 

i sz egész Városligetet körülzárták, razziát tar­

tottak a környéken kvő korcsmákban és ven­
déglőkben is, de a teltest még nem tudták el­
fogni. A meggyilkolt Szabó Ferenc 10 éve állt 
a báró szo'gálatában. A szemtanuk szerint a 
gyilkos libériában volt, aminek következtében 
felteszik, kogy a helysziunel is ismerős lehe­
tett. — Ma délután elfogták a rablógyilkost. A 
gyilkos egy J zsef főherceg utcaibüffébe akart 
belépni, mikor egy rendőr a személyleirása 
nyomán felismerte. A gyilkos az első pillanat­
ban revolvert rántott, de lefegyverezték, majd 
könyörögni kezdett, hogy ne hárítsák. Bevitték 
a rendőrfőkapitányságra, ahol kiderült, hogy 
Kun Sándornak hívják, 20 éves s most sza­
badult ki a fegyházból, ahol 2 évi büntetését 
töltötte ki.

— A Jótékony Nőegylet zenés délutánjai. 
A Jótékony Nőegylet árvaházi a mérhetetlen 
drágaság miatt válságos helyzetbe jutott. Hogy 
továbbra is fenntartható legyen, minden segély 
forrást megkísérelnek: e végből f. hó 18. és 
19-én azaz szombaton és vasárnap délután a 
Bika kávéházban két zenés délutánt rendeznek, 
ahol az uzsonnát Jura iszonyok és urleányok 
szolgálják fel. Továbbá a közönség szórakoz­
tatására lesz cigányzene és egy emelvényen 
első nap a Fancsovics nővérek, akik most jöt­
tek haza Budapestről, ahol az első táncmeste- 
rektől nyerték a kiképzésüket, — egy remek 
páros táncot lejtenek jelmezben és egy első 
rangú knplé énekes is lesz, valamint egyéb 
szórakozások. Második nsp egy magyar táncot 
magyar ruhákban hat urleány fog táncolni és 
ismét lesz ének és hegedüszám fs. Szóval 
pompás szórakozást ígér és jó ozsonnát. — A 
Jótékony Nőegylet a nagyérdemű közönség szi­
ves támogatását azaz tömeges megjelenését kéri. 
Kezdete délután 4 órakor.

— Katonazanekar hangversenye a Royal- 
ban. Ma este 8—11 ig a vonós katonazenekar 
nagy klasszikus műsorral hangversenyez a 
Royal kávéházban. Belépődíj 8 korona, mely a 
zenealap javát szolgaija.

— Hajléktalan, mert kölcsön adta lakását. 
Alaposan megjárta Stefán András rokkant ka­
tona, aki évek óla házmester volt Miklóssy 
Márton Kossuth u. 25 sz. a. házában. A ház 
tulajdonos Nagykárolyban van, 6 alkalmazta, 
de már két év óta n.m jöhetett Debrecenbe. 
Stefán a nyáron a téglagyárban kapott munkát 
éi ideiglenesen ugyanott lakást is és miután 
Tót Sámuel rendőrnek nem volt lakása, ideig­
lenesen átengedte neki a házmesteri lakást azon 
kisüléssel, hogy távollétében ö látja el a ház 
mesteri teendőket. Két hét múltán a rokkant 
katona értesítette Tótot, hogy a téglagyári munka 
nem állandó jellegű és a munka bev4geztévcl 
visszatér lakásába, nézzen magának máshol la­
kást. Sttfan munkája a téglagyárban megszűnt 
és ezzel ideiglenes lakásából is kitelték. Jönne 
vissza a régi házmesteri lakásába, de oda meg 
nem engedi be a rendőr, akinek ideiglenesen 
átengedte, sőt még az előpincéba sem engedi 
be, tehát a rokkant katona hajléktalan lett. A 
bíróság fogj* eldönteni, hogy a háztulajdonos 
tudta és beleegyezése nélkül a pótházmester 
véglegesen elfoglalhatja-e azt a lakást, melyet 
a házTulajdonos állal alkalmazott házmester 
csak kölcsön adott I

— Németh Aladár előadása» nagy vagyon­
adóról. A Baross-Szövetség kezdeményezésére 
holnap, csütörtökön délután fél hat órakor a 
Kereskedő Társulat dísztermében (Piac-u. 8) 
Németh Aladár az egyszeri nagy vagyonadóról 
és a vagyonszaporulati adóról előadást tart, 
amelynek keretében ismertetni fogja a német, 
az osztrák és a cseh vagyonadó törvényeket, 
az adókulcsokat és az értékelési módozatokat 
is. A rendkívül érdekes és aktuális előadáson 
érdeklődőket szívesen látnak.

— A Gazdasági Egyesület közleményei. 
A mezőgazdasági érdekképviselet, továbbá a 

j mezőgazdasági egyeztető bizottságról és az 
egyenes s közadókra vonatkozó törvények és 

i illetve rendeletekről a f. év szept. 19 én d. e. 
: fél 11 órakor a polgári és gazda kör helyisé­

gében tartandó ismertető előadásra ez utón 
hívjuk egyesületi tagjainkat. — A vetőmag 
csávázáshoz szükséges rézgdlicra az utalvá- 

| nvok a gazdasági egyesület titkári hivatalánál 
: (Piac u. 61. sz.) kiválthatók, ezen utalványé - 
' kát a városházánál a számvevőségnél 20. 
■ számú szobában kell bemutatni nyilvántartásba 
| vétel végett. A vételár a házi pénztárnál fize- 
í tendő. A rézgálicot a vároj üzlet szo'gálfa’ja 

ki, Vár utcai helyiségében.
— Ipari munkaközvetítés. A halósági 

munkaközvetítőnél (Miklós u. 23.) foglalkozást 
kaphat 400 fakitermelő munkás, 58 szakmun- 

I kás férfi, 5 nő, 165 segédmunkás férfi, 12 nő. 
; Foglalkozást keresnek: 11 szakmunkás férfi, 
! 43 segédmunkás iérfi, 11 nő. Tanorcul keres- 
i nek 22 helyben, 2 vidéken. Mindenes házi 
; cselédet keresnek 54 helyben, 6 ot vidéken.

— Move közlemény, Szent Királyi Tiva­
dar ur a keresk. és iparkamara elnöke és nej: 
a Move rendes tagjai, 1000—1000 korona le­
fizetésével az alapitó tagok sorába léptek. Az 

i elnökség ez utón is köszönetét fejezi ki a szép 
j és követendő példáért. Titkár.

— Lisztet csak engedél yei lehet szállítani. 
Budapestről jelentik, hogy ezentúl a búza, 
rozs, kétszeres és árpa, zab, tengeri, tatárka, 
köles, lisztet és darát csak külön szállítási en 

' gedéllyel lehet tengelyen szállítani. Ugyancsak 
! megszüntetik a gabona és őrleményeinek 10 és 

20 kiloggrammos posta csomagokban eddig 
megiürt szállítását, sőt ezután a postán 
és vasúton 5 kilogrammnál nagyobb súlyú 
gabonát csak külön engedéllyel lehet szállítani. 
Erre vonatkozólag kormányrendelet jelenik meg. 
A zsemlye ára szeptember 19 étől Kezdve 2 K 
70 fillér lesz és csak kenyérjegy alapján lehet 
vásárolni. Egy szelvényre 4 zsemlyét adnak 
Megszorítják a vendéglőben kiszolgált tésztát 
is, amit szintén jegyre fognak kiszolgálni.

— Újabb szerb erőszakoskodások. Kapos­
várról jelentik : A magyar és szerb állam kö- 

; zötti barátságos viszonyt súlyos incidens} za- 
I varta meg. Mig a szerb kormány megértő mó- 
' dón viselkedett, addig a pécsi és baranyai szerb 

katonaság a belgrádi kormány intenciói elle­
nére a megértés ellen dolgozik. Néhány nap­
pal azelőtt történt, hogy egy Maglits Vraszka 
nevű szerb határrendörségi tisztviselő magyar

■ területre lépett s a magyar hatóságok kémke­
dés gyanúja miatt letartóztatták, majd Buda-

I pestre kisérték. Itt beteg lett, mire szanatóri- 
I umban helyezték el. Pécsett az a hir terjedt 
; el, hogy a magyarok Maglitsot megverték és 
I megcsonkították." A pécsi szerb hatóságok kény- 
i szeritő rendeletére ezt a magyar lapok is le- 
I közölték. Másnap a szerb hatóságok letartőz- 
| tatták Ruzsinszky Béla iparost, a keresztyén 
I szocialisták vezérét. Búzás Ábelt a cisztercita 

főgimnázium igazgatóját, Mosonyi Dénest és 
j dr Visy Imre ügyvédet, a főispán fiát. A te­

kintélyes polgárokat a legnagyobb brutalitással 
fogják el, sőt Mosonyi Dénest és Ruzsinszky 
Bélát félhohra vsrték, úgy hogy aligha marad-

i nak éleiben. Maglitsnak Budapesten semmi baja
■ sincs, sőt vasárnap megjelent személyesen a 

szerb konzulátuson, ahol kijelentette, hogy vele 
semmi erőszakosság nem történt s a magya­
rok mindig udvariasan bántak vele.

— Razzia. Tegnap éjszaka nagy razziát 
tartott a rendőrség. A razzia alkalmával negy- 

| ven munkanélküli és veszedelmes láncos került 
1 a rendőrség kezére.

— Welszmann Jakab oki. mérnök jogosí­
tott földmérő magánmérnöki irodája Piac-utat 
64 szám alatt van.



4. oldal.
— Áldetektivek. Kedden este két iparos 

legény magát detektivnek adva ki, végig iga 
zoiíaífa a Csapó-utcai korcsmákat és az ott 
lévő vendégeket. Ilyen garázdálkodás után el­
értek a Vendég utcán egy éjjeli mulatót. Olt 
veszekedni kezdtek, mire a rendőrök megér­
keztek. Kiderüli, hogy az ipsék áldetektivek. 
Előállították őket a rendőrségen. Nevüket még 
nem leheteti megállapítani, minthogy be voltak 
csipve. Megindult az eljárás ellenük.

— Rendőri hírek. Elgdzolds: Tegnap dél­
előtt a Kossuth u. 2I sz. előtt levő gyümölcs­
árus asztaláéi Kocsis Imre 14 éves fiú 1 diót 
elveit és elakart szaladni vek, de mikor az 
úttestre ért a helyi vasút egy mozdonya el­
ütötte és mintegy 8 méter távolságban maga 
előtt tolta. Sérülésével a kórházba szállították. 
— Lopás: Karoljov Vaszil gyümölcsárusnak 
a Rózsa-utca sarkán levő bódéjából ismeretlen 
egyén Helical Premier 10 sz. gyártmányú 4 
eze" korona értékű kerékpárját ellopta. A rend­
őrség megindította a nyomozást az ismételten 
tolvaj ellen.

— Debrecenbe kéne menni . . . Nemzeti 
induló és sok más gyönyörű kotta kapható 
Antalfynál Szentanna- és Varga u, sarok.

— Iskola-könyvek, rajztömbök rajz és író 
szerek legelőnyösebb bevásárlási forrás Antalfy­
nál Varga-u.
9=!S====^^- .. . í............... zssazx—-------------

SPORT
Az őszi bajnoki szezon. Vasárnap kezdőd­

nek meg sz őszi bajnoki mérkőzések s mindjárt 
ss első nap a legszebb mérkőzéseket nyújtja. 
A DEAC Kisvárdára megy, a DTE nek meg 
Szolnokon kellene játszani. Debrecenben kettős 
bajnoki mérkőzés lesz. A Vasutasok a Nyom­
dász Sport Clubbal játszanak, a DMTK pedig 
a Nyíregyházi TVE-t láfja vendégül. A NyTVE- 
nek ez lesz hosszú idő óta az első debreceni 
vendégszereplése. Az őszi bajnoki mérkőzések 
megindultával nekünk is van pár szavunk a 
bitó-küldő bizottsághoz. Nevezetesen, ha ke­
resztyén csapatok mérkőznek, ne küldjenek a 
mérkőzés vezetésére zsidó bírót, amint ezt már 
a múltban többször tüntetőleg megtették. Ha 
ezt megteszik, már eleve is megakadályozzák 
az olyan jeleneteket, amilyet nem rég is láttunk 
egy mérkőzésen. Hiszen a debreceni bírók 
többsége és épen a tehetségesebb és kiválóbb 
bírók mind keresztyének! A zsidó bírók meg 
vezessék csak a Makkabea mérkőzéseit.

Színház
Színházi és mozgószinházi irodák jelentése.

A Millió című pompás francia bohó­
zatot játszák ma csütörtökön este a Csokonai 
színházban. Csupa deiültség, csupa kacagás 
minden jelenete s mindvégig nagyszerűen szó­
rakoztatja a közönséget. — Az előadás iránt, 
amelyre nagy gonddal készül a vígjátéki sze­
mélyzet, nagy é deklődés mutatkozik.

A bérletek kiadása megkezdődött a 
Csokonai színház előcsarnokában, szeptember 
20-ig tart.

A falu rossza, a legszebb népszínmű 
pénteken este kerül színre a Csokonai szín­
házban. Jegyek már előre váltha ók.

Nick Winter bűnügyi detektív történet 5 
felvonásban a Star filmgyár legújabb remekét 
mutatja be ma az Apolló. Elejétől végig izgal­
masan érdekes, a fotográfia és a színészek 
játéka vetekedik a legjobb külföldivel. Előadá­
sok 6 és 8 kor. Jegyelővétel.

Cinabár III. Amerikai Cow-boy történet 
harmadik része az Urániában 6 és 8 órakor. 
Jegyelővétel.

A fehér fogú álarc IV. Amerikai Pathé 
film negyedik befejező részét mutatja be az 
Arany Bika mozi. Előadások 6 és 8-kor Jegy­
elővétel.
——————............. ................................ —
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Nyomdásztanulöul
felvétetik fizetéssel lapunk nyomdájá­
ban 3—4 középiskolát végzett értel­
mes f u. — Jelentkezhetni bármikor.

Lapkihordók
E azonnal felvétetnek I I 

lapunk kiadójában. I H|

11ŐTF Szent Anna-utcán 
klUUU IldX 600 négyszögöl 
nagy lelkű bérház rajta füszerüzlet és korlá­
tolt italmérés, külön udvarkertte) eladó, tő­
kebefektetésre alkalmas. Dezső László iro- 

dája Maróthy-utca 19.

ÉNYKÉPNAGYITÁSOK
legsikerültebbek és legolcsóbbak

TAKÁCS ViNCZE
fényképésznél, Egyház-tér 3.
Nagytemplom mellett.

Zákány József 
fuvarozási vállalata 

PIACZ OTCZA 43. SZáM.

*ESZIT Központi szeszfőződet, 
Pálinkafőző üstödet

MENDLOV1 jS S., rézműves,
Nyírbátor Szabolcs. a At.pittatott i«eo.

Hirdetmény
Debreczen város törvényhatósági árvizs- 

galó bizottsága folyó hó 2 án megtartott ülé­
sén a változott viszonyokra való tekintettel az 
idegen eredetű, szabadkereskedelem utján be­
szerzett ecet tájékoztató árát a következőkben 
állapította meg :

3 hydratosét literenként
6

i £cet táÍék°ztaló ára csak a szabad­
kereskedelem utján behozott idegen eredetű 
ecet árára vonatkozik s esek azon kereskedők 
árusíthatják, akik nem tartják a hatósági ece­
tet ameiynek az árát a közigazgatási hatóság 
a következőkben maximálta :

3.60
7.20

3 hydratosét literenként 2.40
6 » „ 4.80

Amely üzlet a hatósági ecetet árusítja 
köteles ezen körülményt a kirakatában Jelezni’ 
Aki az előírtakon kívül más módon más fok­
ban hozza az ecetet forgalomba vagy a meg­
állapítottnál indokolatlanul magasabb árat kö­
vetel kér vagy fogad el, az árdrágító vissza­
élések üldözését tárgyazó 1920. XV. t.-c. és 
azt kiegészítő kormányrendeletek szerint bün- 
tettetik.

Ezen árszabály kifüggesztendő és f 
5-én lép életbe.

Debreczen, 1920. szeptember 2.
Kazinczy s

elnök.

hó

k.

Edények
boros kancsó, vizes üveg, fözelékes tál, levescs tál 
ételhordó, vizes kancsó, bögrék, lábasak, kulacs stb’ 
1400 darab gyári áron eladó. Timár-U. 11.

_________ szeptember 16

APRÓ HIRDETÉSEK.
Cimbalom

igen jó hangú, pedálos 
eladó, Hadházi-ut 12. I 

em. Árpád-tér.

Megbízható
leány házi kisasszonynak, 
vagy házia’sz. ny táma­
szának ajánlkozik falura, 
vagy tanyára. Cim a ki­

adóba.
Eladó

Szilágyi asztalosnál több 
méhcsalád. Kaba, 1 tized 

62. szám
Zongora

kitűnő gyártmány eladó.
__ Meszena-u. 2

Makulatúra
kilónként kapható lapunk 

kiadóhivatalában,

Debrecxeni Gazdák 
Bankja részvénytárs 
Kossuth-u. 17. Kölcsönö­
ket folyósít házakra f*t. 
dekre és értékpapírokra 
Betéteket elfogad a beté­
tek után kamatot ad ér- 
tékpapirokat vásárol ét 
elad. Elfogad értékeket 
megőrzés céljából bérbe 
ad (safé deposit) páneél 
rekeszeket. Takarékpéiu- 
tár és bankügyletek min­
den ágazatával foglalko­
zik. Feleknek minden pénz 
ügyi műveletnél rendel­

kezésére áll.

Mustot
veszek. Hordót kölcsön­
zők, értekezések délután 
Poroszlay-ut 10. Telefon 

273

Szabó János
úri szabósága és egyenruházati cikkek raktára 
Püspöki palota. (Nagytemplommal szemben.)

RANKAI GYULA 
bankblzományl Irodája 
Oebreczen Dégenfeld- 
tér 6. (Kenyérpiacz.)

IDEGEN PÉNZEK : 
pfpfonv’Jx!C0'’JÍr^-rnárka’ frank stb- ÉRTÉK­
PAPÍROK. Kölcsönközvetltés Vállalatok fi­
nanszírozása. MEGBÍZÁSOK. Díjmentes tanács 

minden bankügyben.

[Eladó szőlő
Vágóhíd megett köves utón 1600 négyszögöl szőlő 
gyümölcsös és 1 szoba, konyha, kamara, pince ve­
randa és akiokkal eladó Dezső László irodája 

2 Maróthy György-utca 19 sz.

JS*22Ä1“: és tumlírf!-száll BzIstéBeo Píae-n.39.
Bajit készítésű elegáns férfi 

öltönyök kaphatók.

ezücsok, Piac 42. Pannonia épfi 
let. Bármilyen e szakmába vágó 
munkákat pontosan és jutá­

nyosán készítenek.

fi „Heresztény FatermElő Szöktet“ tagjai
aprított és fűrészeit

1 üzifára
mázsánként 100 korona előleg befizetéseket 
eszközölhetnek a Debreczeni Első Takarék­
pénztárnál. Előjegyzéseket e hó 15-ig foga­
dok el. A tűzifa elosztása a jelentkezés sor­

rendje szerint fog eszközöltetni.

Polyánszky Oreszt ““
Piacz utcza 58. Szoboszlai-ut 1. az. 

Telefon 182.

Bélyegzögyárés véső, 
intézet 

PAULÓ I.
Batthyányi-u. 22. 

.etetőn: 1365.

FORGÁCS I.
I müórás
I Bádogos u.

Tankönyvei« öekötését
bőrdiszmü-munkát tartós és 
ízléses kivitelben készít

VARJAS PÁL
könyvkötő, Egyháztér 3. sz.

Rózsa Virágcsarnokba
Kosfiuth-utca 2. sz (Városháza épület.) Müviiágkoszoruk viszontcladásra a leg-
—--------- olcsóbb gyári árban. ________

I Korzó arczkrémet és szap­
pant használjon I “SBC 

fi,”™*?* Ipr.l"l? m,"6*é0li’k> Pipere izappanok. Mindenféle piperecikkek, 
kotizerek, Irripátor felszerelések, pumml áruk, BAZDAsÁBI CZIKKEK, kreollá

Ktb. legolcaóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában Piac-utcza 42.
. lapkiadó Maf,ar Kóijr- daLapMaóerfliiiat ayviSijlSrEÄ,^ Nr.aa jSHf-,FS9


